



СВІТЛИЙ ПАМ'ЯТІ ВИДАТНОГО ВЧЕНОГО УКРАЇНИ – В. Б. АВЕР'ЯНОВА

Гірко усвідомлювати втрату *талановитого українського вченого – доктора юридичних наук, професора, академіка Національної академії правових наук Авер'янова Вадима Борисовича*, широковідомого як в Україні так і в цілому світі своїми фундаментальними дослідженнями, спрямованими на гуманізацію публічно-правових відносин. Його життя так передчасно обірвалося на 60-му році. Як стверджував його Геній, людина має стати центром, основною суспільною цінністю владовідносин, а забезпечення реалізації її прав і свобод – посісти центральне місце в оновленому змісті галузі та науки адміністративного права

України.

Все професійне життя В.Б. Авер'янова проходило в Інституті держави і права ім. В.М. Корецького Національної академії наук України, де він працював з 1973 р., після закінчення юридичного факультету Київського держуніверситету ім. Т.Г. Шевченка. В 1978 р. захистив кандидатську, а в 1988 р. – докторську дисертацію. За цикл робіт за проблематикою державного управління нагороджений іменною премією АН УРСР (1985 р.). З 1991 р. він був обраний на посаду завідувача відділу проблем державного управління та адміністративного права. У 1991 р. йому було присвоєне вчене звання професора; у 2001 р. був обраний членом-кореспондентом Академії правових наук України, у 2009 р. – дійсним членом Академії правових наук України.

Наукова і законотворча діяльність В.Б. Авер'янова відзначена державними нагородами: Почесною відзнакою Президента України орденем «За заслуги І» (2009), ІІ (2006), ІІІ (1996) ступенів, Почесною грамотою Верховної Ради України (2004), Почесною грамотою Кабінету Міністрів України (1999), Подякою Кабінету Міністрів України (2000). Нагороджений Почесним знаком Вищого адміністративного суду України (2009), Почесним знаком Міністерства юстиції України (2009).

В.Б. Авер'янов опублікував понад 350 наукових праць, у т.ч. більше двадцяти монографій, серед яких найважливішими його роботами є: «Функції та організаційна структура органу державного управління» (1979), «Організація апарату державного управління» (1985), «Апарат державного управління: зміст діяльності та організаційні структури» (1990), «Державне управління: теорія і практика» (у співавтор., 1998), «Державна служба: організаційно-правові основи і шляхи розвитку» (у співавтор., 1999), «Виконавча влада і адміністративне право» (у співавтор., 2002), «Державне управління: проблеми адміністративно-правової

теорії та практики» (у співавтор., 2003), «Права громадян у сфері виконавчої влади: адміністративно-правове забезпечення реалізації та захисту» (у співавтор., 2007), «Державне управління: європейські стандарти, досвід та адміністративне право» (у співавтор., 2008), «Принцип верховенства права у діяльності держави та в адміністративному праві» (у співавтор., 2008).

В.Б. Авер'янов дістав славу найталановитішого українського вченого в галузях адміністративного права і державного управління, організаційно-правового забезпечення адміністративної реформи. Йому належить авторський пріоритет у створенні та обґрунтуванні нового наукового напрямку – проблем організації та правового регулювання апарату державного управління, що є вагомим внеском у розвиток української юридичної науки і практики та фундаментом нової адміністративно-правової доктрини України.

Доктор юридичних наук, професор В.Б. Авер'янов брав активну участь у законотворчій та науково-громадській роботі. У 1995–1996 рр. був членом Робочої групи Конституційної комісії з розробки проекту Конституції України. Він був членом Державної комісії з проведення в Україні адміністративної реформи, членом Національної комісії зі зміцнення демократії та утвердження верховенства права, Національної конституційної ради, керівником Робочої групи з підготовки Концепції реформування публічної адміністрації в Україні. Входив до складу Науково-дорадчої ради Міністерства юстиції України, Наукової ради Головного Управління державної служби України, науково-консультативних рад Верховного Суду України та Вищого адміністративного суду України. Входив до складу редколегій кількох юридичних журналів, фундаментального видання «Юридична енциклопедія».

Висловлюючи глибокі сердечні співчуття рідним і близьким, колегам по роботі та друзям Вадима Борисовича, сподіваємося на реалізацію його ідей в роботі підготовлених ним учнів.

*Колектив Інституту держави і права
ім. В.М. Корецького НАН України*